

5  
Английский трагик А. Ольдридж в Тамбове

В театральных архивах имеются интересные материалы о гастролях знаменитого английского трагика Айра Ольдриджа в Тамбове.

Сохранился редкий фотоснимок Ольдриджа, сделанный в 1864 году в Тамбове. Крайне любопытная рецензия была опубликована в «Тамбовских губернских ведомостях». О гастролях Ольдриджа газета писала:

«Назад тому недели три посетил наш город известный в целой Европе трагик господин Айр Ольдридж, который, сначала при участии здешней театральной труппы, а потом при участии благородных лиц, успел выполнить здесь несколько драматических пьес—произведений гениального Шекспира».

Ольдридж говорил по-английски, а его партнеры, «благородные лица», т.е. местные дворяне—по-русски.

Характерно описание игры Ольдриджа: «Сцены из «Макбета», когда Ольдридж, после продолжительной борьбы, совершив

убийство, является на сцену с окровавленными ножами, изумительны и производят действие потрясающее».

При постановке «Макбета», по словам газеты, были использованы «новые декорации, военная музыка и волшебство».

Дальше сообщается о сборе, полученном от одного из спектаклей.

«Сбор был баснословный—808 рублей. За уплатой Ольдриджу условленных 300 рублей и расходов по сцене 425 руб., еще осталось 83 рубля, которые были переданы в пользу бедных Тамбова».

За все гастроли (несколько спектаклей) Ольдридж получил в Тамбове 1300 рублей. «Благородные лица», выступавшие с ним в спектаклях, позарили артисту дорожный серебряный сервиз.

Как известно, Ольдридж был по национальности негром и находился в дружбе с украинским поэтом Т. Г. Шевченко.

Д. БОГДАНОВ.

ТАМБОВСКИЙ ПРАВД

10 АПР. 6